	Прививаем любовь к книге и чтению. Советы родителям.
Для современных родителей «нелюбовь к чтению» их детей – едва ли не самая большая проблема. Обычно родители начинают бить тревогу тогда, когда ребенок уже начинает учиться в школе – это в семь – девять лет.
Любовь к чтению нужно прививать с самого раннего детства, и один из первых шагов – это правильный выбор книги. Как не запутаться в чрезмерном глянцевом изобилии, царящем на книжных витринах.
Выбирая книгу для своего малыша, сначала обращайте внимание на то, как она иллюстрирована. Дети любят смотреть не меньше, чем слушать. Они ценят красоту, юмор и фантазию. Избегайте покупать книги, где стиль рисунков слишком деловой и упрощенный.
Посмотрите, соответствует ли книга способностям ребенка как слушателя. При этом выбирайте истории достаточно сложные, чтобы они могли завладеть вниманием ребенка, но, в то же время, простые. Чтобы он мог следить за развитием событий.
Обратите внимание на то, обладает ли книга силой эмоционального воздействия – как известно, любимыми для детей становятся те книги, которые затрагивают его эмоционально. Нравится ли книга вам -если вы читаете ребенку свои любимые книги, то шансы, что эта книга понравится и вашему ребенку больше, чем, если бы она вам была неинтересна.
А что же делать, если ребенку вообще не нравятся книги и он не хочет сидеть и слушать? Есть подходы к решению этой проблемы.
Пробуждайте интерес ребенка к картинкам. Если ребенок достаточно ими заинтересуется, то он, естественно, начнет и слушать.
При чтении книги возникает много возможностей для того, чтобы подтолкнуть ребенка к более активному участию, чем просто слушание. По ходу чтения задавайте ребенку вопросы к рисункам.
Обсуждая прочитанное, предложите ребенку высказать свое мнение. Выступая в роли рассказчика, привлекайте к этому и малыша. Детям очень нравится придумывать персонажи, имена для них, решать, где они живут, какие они, а также определять – будет ли конец счастливым или грустным.
Укладывая ребенка спать, обязательно постарайтесь почитать с ним хотя бы несколько страничек на ночь.
Помните, что телевизор и видео, а также всевозможные приставки – враги книгам. Кстати, часто ли ребенок видит вас с книгой в руках?
Обучая ребенка чтению, помните – никакого насилия. Некоторые мамы впадают в панику или же, взявшись приохотить ребенка к чтению, быстро раздражаются, если не видят мгновенных результатов. Но их и не может быть – любовь к чтению закладывается годами, будьте терпеливы.
Великий русский педагог К.Д.Ушинский писал: «Читать – это еще ничего не значит, что читать и как понимать читаемое – вот в чем главное дело».
Нужно, чтобы хорошая книга встретила читателя, умеющего вдуматься в содержание, глубоко понять мысли автора. «Литературе так же нужны талантливые читатели, как и талантливые писатели», - говорил С.Я.Маршак.
Если вы решили, что ваш ребенок должен самостоятельно прочитывать какой-то объем, то постарайтесь выбирать небольшое художественное произведение и обязательно законченное. Только такой завершенный текст может по-настоящему заинтересовать ребенка.
Пусть одной из ваших семейных традиций станет традиция совместного чтения и обсуждения книг.


